

ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Издается с февраля 1954 г.

2 апреля
2021 года
ПЯТНИЦА
№ 13 (12736)



ЖИТЬ ЗАБОТАМИ ЛЮДЕЙ — СВЯТОЙ ДОЛГ

Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Танзила Нарбаева посетила Ташкентскую область.

В ходе встречи с депутатами Ахангаранского районного Кенгаша с государственным и общественным деятелем отмечалось, что по инициативе главы нашего государства в регион инвестируются крупные средства. Это способствует реализации перспективных проектов, внедрению современных высокоэффективных технологий, обеспечению достойной жизни населения. Сегодня район превращается в один из крупнейших промышленных центров республики, ускоренными темпами развивается социальная инфраструктура, ремонтируются автомобильные дороги, возводятся многоэтажные жилые дома, спортивные комплексы, красивые здания и сооружения для государственных учреждений.

Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Танзила Нарбаева вместе с хокимом области Давроном Хидоятовым и хокимом Ахангаранского района Абдурасулом Абдуллаевым побывала в доме ремесленницы Кизжибек Маматовой из схода граждан «Галлакуду».

Мастерица рассказала высококим гостям, что благодаря занятию надомным трудом обеспечивает постоянным источником заработка не только себя, но и нескольких жительниц махалли. Рукодельницы шьют женские головные уборы. Благодаря высокому качеству и доступной цене основная часть выпускаемой продукции экспортируется в Российскую Федерацию и Таджикистан.

К. Маматова намерена последовательно расширять объемы производства, увеличивать количество рабочих мест.

Соб. инф.

Аграрный
сектор



КОНТРОЛЬ КАЧЕСТВА НА ВСЕХ ЭТАПАХ

Качественная и безопасная сельскохозяйственная продукция, поступающая на внутренний рынок и отправляющаяся на экспорт – одно из основных конкурентных преимуществ нашего аграрного сектора. На основании ряда указов и постановлений главы государства разработана и применяется на практике на всех уровнях действенная система контроля качества сельхозпродукции, выращиваемой кластерами и фермерами.



С тем, как все это работает на практике, большая группа журналистов смогла ознакомиться в ходе медиатива, организованного Инспекцией по контролю за агропромышленным комплексом при Кабинете Министров Республики Узбекистан и Информационной службой хо-

кимията Ташкентской области. Первым пунктом поездки стало посещение расположенного в городе Янгиюле АО «Янгиюльский

масложиркомбинат», на территории которого открыта современная лаборатория качества семян хлоп-

чатника.

2

Занятость

Трудоустройство женщин

является одной из приоритетных задач государства и общества. Проводимая в рамках принятых программ и утвержденных проектов работа стимулирует развитие предпринимательства, открывает новые возможности перед хранительницами домашнего очага.

Эти и другие животрепещущие вопросы обсуждались в ходе встречи депутата Законодательной Палаты Олий Мажлиса Д. Усмановой с жительницами махаллей «Хасанбой», «Хасанбой гузари», «Ойдин-хаёт» и «Авлиё-ота» Ташкентского района.

Выступившие отметили, что создаваемые производственные предприятия и швейные цеха во многом способствуют обеспечению занятости представительниц прекрасного пола. К примеру, только в ООО «TARGET TEXTILE» прекрасно зарабатывают 15 женщин и девушек, в то время как на швейном предприятии «FARUNI» занимаются пошивом трикотажных изделий 50 человек. Доступная цена и высокое качество продукции дает все основания полагать, что в ближайшие месяцы этот показатель аж удвоится.

У. ШУКУРЛАЕВ

Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

По инициативе главы нашего государства в регионах ведется последовательная работа по расширению помощи молодому поколению. Повсеместно начинающим бизнесменам предоставляются льготные кредиты, земельные участки, налоговые преференции, создаются дополнительные возможности для раскрытия их творческого и интеллектуального потенциала.



Для придания ускорения начатым делам, доведения до логического конца всех благих замыслов и начинающий нередко требуется непо-



Энергию молодых – в нужное русло

средственное вмешательство должностных лиц на местах. Именно с этой целью в городе Нурафшон была организована встреча руководителей с молодежью. Чтобы рассказать о своих планах, перспективах и наболевших проблемах в Центре молодежи собрались более двухсот парней и девушек. На все интересующие их вопросы ответили заместитель хокима Ташкентской области по делам молодежи, социального развития и духовно-просветительской работе Зухра Миргазиева, первый замести-

тель генерального директора Национального агентства «Узбекино» Шухрат Ризаев, ответственные работники государственных предприятий и финансовых учреждений, представители СМИ.

Главным образом обсуждались дальнейшие перспективы строительства центров молодежи, а также проблемы, стоящие перед предпринимателями, желающими создать учебные центры, заняться совершенствованием туристической отрасли.

Соб. инф.
Фото Аброра ЭСАНОВА

Мы и рынок

ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ПЛОЩАДКА В ЯНГИЮЛЕ

На днях в городе Янгиюле в торжественной обстановке после реконструкции сдан в эксплуатацию цементный помольный цех «Янгиюль», входящий в состав АО «Бекабадцемент».



Мощность помольного цеха составляет 3,3 тонны цемента в сутки, годовая мощность – 1 млн. тонн продукции. В этом году планируется реализовать порядка 700 тысяч тонн цемента. На помольной станции работают две цементные мельницы, в которых используется замкнутая система. Запуску производства предшествовала тщательная подготовка. На протяжении года высококвалифицированные специалисты выверяли рецептуру, корректировалась технология производства.

Поскольку основными потребителями цемента являются Ташкент и Ташкентская область, открытие цеха в Янгиюле сделало нас ближе к потребителям, помогло решить вопросы с логистикой и обеспечить мобильность, – рассказывает директор по качеству компании «Бекабадцемент» Елена Кошечкина. – На станции привозится полуфабрикат, и уже в цехе в процессе переработки выпускается конечный продукт – высококачественный цемент. В цехе создано порядка 150 рабочих мест, 85 процентов из которых занимают жители Янгиюля. Это было принципиальным вопросом – обеспечить занятость местного населения. Продукция цеха в основном ориентирована на бетонные заводы, строительные объекты, крупнопанельное домостроение.

Учитывая потребности быстрорастущего рынка стройматериалов, в скором времени предприятие планирует продажу тарированной продукции. Она будет удобна потребителям, которые собираются делать ремонт в доме или квартире. То есть тем, кому не нужны большие объемы.

Продолжение
на 2-й стр.

СОЗИДАТЕЛЬНАЯ РАБОТА НА БЛАГО НАРОДА

Профсоюзы

Мало кто поверит, что этот невысокий и худощавый человек способен на значимые дела, обладает лидерскими качествами и пользуется огромным уважением среди коллег. Однако организаторскому таланту, настойчивости и смелости председателя Кенгаша Пскентского районного подразделения профсоюза работников сферы образования и науки Умирзока Норбоева могут позавидовать многие.

За прошедшие двадцать с лишним лет опытный педагог и профсоюзный активист реально доказал, что умеет объединять людей, вдохновлять и защищать их права. Высокий уровень образованности, широкий кругозор, твердая жизненная позиция и готовность внедрять новые методы работы дают ему возможность успешно реализовывать благие замыслы.

– Профсоюз работников сферы образования считается одним из самых много-

численных во всей республике, – рассказывает он. – В своих рядах он объединяет миллионы граждан. Поэтому находится в центре внимания и критики, плодотворно работать здесь могут ответственные и целеустремленные люди, способные сплотить людей, утвердить принципы справедливости и законности, принять эффективные управленческие решения, находить выход из конфликтных ситуаций, решать любые задачи.

Продолжение
на 2-й стр.



Семинар

КОРРУПЦИЯ
ТОРМОЗИТ ПРОГРЕСС

В хокимияте Бекабадского района состоялся практический семинар, посвященный вопросам противодействия коррупции, злоупотребления должностными лицами своими правами и полномочиями.



В мероприятии приняли участие ответственные работники, сотрудники правоохранительных органов, журналисты.

Выступая перед собравшимися, хоким Бекабадского района Ф. Худойбердиев отметил, что по инициативе главы нашего государства реализуются эффективные меры в данном направлении. На депутатов всех уровней, руководителей территориальных секторов возложены конкретные задачи.

— В нашем регионе разработана «Дорожная карта» по борьбе с коррупцией в 2021 году, — рассказывает советник хокима Ташкентской области, руководитель областного регионального под-

разделения общенационального движения «Юсалиш» Т. Саидов. — Согласно данному документу, в районах и городах ведется широкая разъяснительная работа, направленная на повышение правовых знаний граждан, обеспечение надежной защиты подрастающего поколения от воздействия пагубных учений, чуждой идеологии.

Коррупция наносит серьезный ущерб интересам народа и государства, уменьшает степень доверия людей к органам управления. Каждый из нас обязан проявлять максимум гражданской ответственности, всячески противодействовать этому опасному явлению.

Х. РИХСИТЛАЕВ

ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ПЛОЩАДКА
В ЯНГИЮЛЕ

Еще одно важное направление, которое повысит конкурентоспособность АО «Бекабадцемент» — открытие современной лаборатории. Специалисты будут помогать строителям в подборе составов бетона, лабораторных испытаниях. Продукция будет сопровождаться на протяжении всего цикла производства бетонных изделий. Процесс включает мониторинг проектирования состава цемента, его укладки в конструкции.

— Проектирование состава бетонной смеси и планирование испытаний являются достаточно трудоемкими и наиболее уязвимыми этапами, — продолжает Е. Кошечкина. — Это относится к возникновению ошибок в период ее приготовления. Неточности при расчетах могут привести к браку. Это значит, что увеличится время изготовления бетона, дополнительной аморти-

зации оборудования, перерасхода материалов и денежных средств. Ведь стоимость железобетонных конструкций достаточно высока. Автоматизация проектирования состава бетонной смеси позволит исключить ошибки при расчетах, снизить необходимость их корректировки и сократить время всего проектирования в целом.

В ближайших планах предприятия — поднять уровень технической поддержки своих потребителей до высочайшего уровня. В этом случае контроль будет осуществляться непосредственно на строительной площадке, где бы она ни располагалась.

Будет сформирована мобильная строительная лаборатория, выезжающая непосредственно на объекты. В ее арсенале — оборудование для проведения анализа цемента, бетона, а также обученный, высококвалифицированный персонал.

Вали КАДЫРОВ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В каждодневной работе Умирзок Норбоев строго следит за соблюдением законодательства о труде в учреждениях образования, грамотно ведет делопроизводство, своевременно оформляет текущую документацию, уделяет внимание вопросам оплаты труда, противостоит сокращению рабочих мест в общеобразовательных и детско-юношеских спортивных школах, дошкольных организациях, учреждениях профессионального образования.

его продовольствием и медикаментами.

Умирзок ака общается с коллегами в дни августовских конференций, изучает их наиболее проблемные накануне Дня учителей и наставников.

В прошлом году в честь профессионального праздника были поощрены наиболее отличившиеся педагоги и наставники, победители и призеры конкурсов «Самый лучший воспитатель года» и «Самый лучший преподаватель предмета», а также психологи, участники предметных

олимпиад и их наставники.

— По инициативе профсоюзного лидера проводятся праздничные мероприятия, туристические поездки, конкурсы и викторины, — говорит преподаватель русского языка и литературы общеобразовательной школы № 7, победительница областного этапа конкурса «Самый лучший учитель года — 2020» в своей номинации Дилфуза Кудратова. — Помню, как на высоком уровне прошли спортивные соревнования и культурно-просветительские мероприятия, в ходе которых призы и награды получили преподаватели и директора школ с наиболее высоким рейтингом. На постоянной основе стимулируется и труд педагогов, вносящих вклад в воспитание подрастающего поколения в духе патриотизма и преданности Родине.

Добавим, что на эти цели из средств профсоюзов и спонсоров потрачено бо-

лее десяти миллионов сумов. В целях организации интересного и содержательного досуга учителей и наставников за счет профсоюзной организации только в прошлом году организованы увлекательные поездки в Бухару и Самарканд, а также мемориальный комплекс «Занги-ота».

Более года тому назад к профсоюзному лидеру обратился директор общеобразовательной школы № 42 Атахам Яхъев с просьбой об оказании юридической помощи в сложившейся непростой си-

туации. Дело в том, что местная служба газоснабжения обязала образовательное учреждение выплатить задолженность в размере 14 миллионов сумов за топливо, которое даже не было поставлено. В кратчайшие сроки Норбоев совместно с органами прокуратуры установил, что никакой речи о долге быть не может, и все это — нелепое недоразумение.

— Мы лихо избавились от непосильной финансовой обузы, — рассказывает Атахам Яхъев. — За это в первую очередь благодарим профсоюзного лидера Умирзока Норбоева. Благодаря его настойчивости и упорству сумели обеспечить сохранность 14 миллионов сумов, которые потрачены на выплату заработной платы, премий, пособий.

В 2020 году все человечество стало жертвой пандемии коронавируса. Страшный недуг не обошел стороной и нашу

ИЗУЧАТЬ И РЕШАТЬ ПРОБЛЕМЫ
простых людей обязан каждый гражданин, наделенный властными полномочиями. А сделать это можно исключительно в ходе открытого и честного диалога с народом.

специалисты разработают для них бизнес-планы, помогут получить банковские кредиты. А занесенным в «Женские тетради» представительницам прекрасного пола будет предоставлена уникальная возможность заниматься животноводством, кролиководством и рыбободством. Сроки и условия действия данной категории граждан были занесены в соответствующий протокол руководителем аппарата Зангиатинского районного Кенгаша УзЛиДеП Давроном Туляновым.

Помимо жителей сходов граждан в диалоге приняли участие депутаты районного Кенгаша, махаллинские активисты, представители СМИ.

Ф. РАХМАТУЛЛАЕВ



Хорошая новость

ГОСТЕВЫЕ ДОМА
ЖДУТ ТУРИСТОВ

Ахангаранский район с его уникальной природой и историческими достопримечательностями — один из популярных маршрутов для отечественных и зарубежных туристов.

В районе проводится большая работа по созданию соответствующей инфраструктуры, улучшению качества дорог, гостиниц, развитию малого бизнеса. К примеру, за один день в поселке «Эрташсай» открылось 15 новых семейных гостевых домов.

По результатам изучения, проведенного рабочей группой Государственного комитета по развитию туризма в Ташкентской области, создана выездная приемная комиссия с участием работников Департамента по развитию туризма Ташкентской области, хокимията, центра государственных услуг и налоговой инспекции.

На выездных приемах 15 домовладельцев, желающих организовать семейные гостевые дома, на месте зарегистрированы в качестве предпринимателей. Им выдали выписку из



единого реестра семейных гостевых домов и хостелов, а также специальные сертификаты. Представители Государственного комитета по развитию туризма дали предпринимателям соответствующие рекомендации по увеличению и совершенствованию спектра туристических услуг, а также вручили памятные подарки.

Открытие новых гостевых домов предполагается также в махаллах «Санам», «Овясой», «Куксарой», соответственно, увеличится ассортимент и повысится качество предоставляемых услуг.

Следует отметить, что в це-

лях обеспечения реализации Постановлений Кабинета Министров Республики Узбекистан от 7 августа 2018 года «Об организации семейных гостевых домов» продолжается поэтапная работа по созданию семейных гостевых домов в районах Ташкентской области, обладающих туристическим потенциалом.

В целях повышения эффективности реформ в сфере туризма, а также увеличения количества объектов размещения для дальнейшего развития внутреннего туризма по всей стране продолжается организация семейных гостевых домов.

Марат ИЗМАЙЛОВ

— На наше предприятие поступают семена хлопчатника не только от сельхозпроизводителей Янгиюльского, но и Букинского, Чиназского, Пскентского и других районов, — рассказывает заведующий лабораторией Кобилжон Хасанов. — Мы применяем новейшие технологии и методики, доказавшие свою эффективность в других странах. Исследования семян проводятся по нескольким критериям. Чтобы

КОНТРОЛЬ
КАЧЕСТВА НА
ВСЕХ ЭТАПАХ

было понятно читателям, объясню, что к примеру, маслянистость семян считается на уровне, когда при испытаниях с одного килограмма семян получается 200 граммов хлопкового масла.

Янгиюльское предприятие уже много лет считается одним из лучших в отрасли, здесь разливают масло в пластиковую тару объемом один и пять литров. В сезон в цехах масложиркомбината перерабатывают десятки тысяч тонн семян, отправляя потребителям, в том числе и за рубеж качественное хлопковое масло.

Грамотно организована работа и на унитарном предприятии «Арк Чиноз» Чиназского района. На приемные пункты этого предприятия в сезон поступает более 18 тонн хлопка-сырца. Здесь же организована лаборатория, которая определяет влажность, сорность, класс и сорт поступающего «белого золота».

— Такие исследования и анализ поступающего хлопка очень важны для предприятий, которые занимаются дальнейшей переработкой хлопка-сырца, — говорит руководитель лаборатории Баходир Саидамиров. — В рамках модернизации мы получили и успешно применяем высокотехнологичное оборудование, специальные реактивы и реагенты.

Помимо всего прочего специалисты Инспекции по контролю за агропромышленным комплексом проводят учебные семинары для работников агропромышленных кластеров, крупных фермерских хозяйств. Также при инспекции действует центральная испытательная лаборатория по хлопковому волокну и хлопковому линту. Грамотная, соответствующая всем международным нормам классификация хлопкового волокна имеет важное значение при реализации нашей продукции за рубеж. Конкуренция в этой сфере очень высокая и, соответственно, цена на готовые изделия и необработанное хлопковое волокно напрямую зависит от качества.

Сергей МУТИН,
корр. «Ташкентской правды»
Фото Рашида ГАЛИЕВА

СОЗИДАТЕЛЬНАЯ РАБОТА
НА БЛАГО НАРОДА

Сегодня в 62 первичных профсоюзных организациях Пскентского районного подразделения профсоюза работников сферы образования и науки насчитывается более 2770 членов. Свыше 2 400 из них представляют прекрасную половину человечества. Учителя и учащиеся гордятся 25 ветеранами отечественной педагогики, которые, несмотря на почтенный возраст, продолжают заниматься воспитанием подрастающего поколения. Также необходимо отдать должное пятерым инвалидам, 102 работникам из малообеспеченных семей и остальным представителям самой почетной профессии. Профсоюзный лидер никогда не забывает о ветеранах Второй мировой войны, регулярно посещает дом почтенного Хасан бобо из схода граждан Чимкуртон, обеспечивает

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ
Фото автора

STOP COVID-19 **Завершается подготовительная работа**

В Ташкентской области реализуются необходимые меры по недопущению распространения инфекционных заболеваний, в том числе коронавируса.

– На территории нашего района проживают свыше 107 тысяч человек, – рассказывает начальник отдела санитарно-эпидемиологического благополучия и общественного здоровья населения Пскентского района Дилобар Рустамова. – Помимо медицинских работников о здоровье детей и взрослых заботятся санитарные врачи, эпидемиологи, бактериологи, высокообразованные лаборанты, энтомолог и паразитолог. Посредством интернета и горячих телефонов они собирают актуальную информацию о санитарно-эпидемиологической обстановке, проводят тестирование работников сферы здравоохранения и образования. Ведут широкую разъяснительную работу среди населения, через социальные сети распространяют памятки, содержащие информацию о правилах использования средств индивидуальной защиты, необходимости соблюдения социальной дистанции.

Находится на стадии завершения ремонт здания отдела санитарно-эпидемиологического благополучия и общественного здоровья населения Пскентского

района. Столь масштабная реконструкция стала возможной благодаря поддержке хокима района Рахимжона Рихсиева, изыскавшего на эти благородные цели более одного миллиарда сумов. В эти дни сюда поступает новая мебель общей стоимостью 100 миллионов сумов. Нет проблем с обеспечением спиртом, хлором, защитными комбинезонами и масками.

Благодаря поддержке государства недавно поступили два новых автомобиля «Дамас». По словам начальника отделения эпидемиологии Шахло Абдуллаевой, при помощи фонда ЮНИСЕФ уже завезены холодильное и морозильное оборудование, специализированный автомобиль для перевозки медикаментов. Вскоре ожидается поступление вакцины против COVID-19 англо-шведской компании AstraZeneca, которую также называют Vaxzevira.

– На сегодняшний день на базе семей-



ных поликлиник и сельских врачебных пунктов создано восемь кабинетов для вакцинации населения, – рассказывает специалист Дилдора Тухтаева. – Первым делом будут вакцинированы люди старше 84, 74 и 64 лет. Приступить к данному процессу планируем в ближайшие недели.

Однако никакая вакцина не спасет человека, если он не будет соблюдать нормы санитарии и гигиены. Нельзя забывать, что все находящиеся в общественных местах

и на транспорте обязаны носить маски для защиты органов дыхания. Смертельно опасный вирус может распространяться, когда кто-то касается любой загрязненной поверхности, например дверной ручки. Люди заражаются, когда они касаются загрязненными руками рта, носа или глаз. Поэтому всегда мойте руки перед едой, чаще проветривайте помещение и делайте влажную уборку, протирайте столы, полки, посуду. Расскажите детям, как распространяются микробы и почему важна личная гигиена. А при подозрении на коронавирус стоит оставить больного в отдельной комнате и вызвать врача. Заниматься самолечением ни в коем случае нельзя.

Напоминаем, что основными симптомами коронавируса являются высокая температура тела, головная боль, кашель (сухой или с небольшим количеством мокроты), одышка, ощущение сдавленности в грудной клетке. Они могут проявиться в течение 14 дней после контакта с инфекционным больным.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ
Фото автора

Здравоохранение

«ЗДОРОВЬЕ ЖЕНЩИН – БОГАТСТВО ОБЩЕСТВА»

– в рамках одноименного благотворительного проекта прошел медицинский осмотр в сельской семейной поликлинике № 50 Пскентского района.



Кроме врачей и медицинских работников в столь необходимой для представительниц прекрасной половины человечества акции участвовали председатели Ташкентского областного и Пскентского районного Кенгашей НДПУ А. Умаралиев и Д. Комилова, а также избранная жителями схода граждан «Новкент» депутат Насиба Убайдуллаева.

В итоге были осмотрены 68 женщин и 55 детей. Нуждающимся в стационарном лечении Ортикой Пардаевой и Бувшикол Эшонкуловой даны направления на госпитализацию в лучших лечебных заведениях столицы и области. Организаторы мероприятия также посетили дома малообеспеченных граждан, занесенных в «железные тетради», вручили им медикаменты и продуктовые наборы.

Р. ХАБИБОВ
Фото автора

В столице в гостинице Hyatt Regency Hotel состоялся масштабный бизнес-форум «Перезагрузка сферы гостеприимства, возможности и перспективы HOTEL BUSINESS FORUM-2021», основной целью которого стало обсуждение ключевых вопросов по преодолению негативных последствий пандемии коронавируса в туристической отрасли.

СФЕРА ГОСТЕПРИИМСТВА:

Форум

ПЕРЕЗАГРУЗКА И НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Организаторы – Ассоциация отельеров Узбекистана при поддержке Государственного комитета Республики Узбекистан по развитию туризма пригласили для участия в форуме руководителей гостиниц, домов отдыха, туристических агентств из Ташкента и регионов страны, отечественных и зарубежных экспертов, представителей Всемирной туристской организации (ЮНВТО).



– В нынешнем году, не смотря на объективные трудности, перед туристической отраслью стоит множество задач: увеличение турпотока в страну, в том числе в межсезонье, привлечение частных инвестиций в индустрию, строительство новых гостиниц, зон отдыха, подготовка персонала, внедрение передовых цифровых технологий в бизнес-процессы, – отметил заместитель Премьер-министра, председатель Государственного комитета по развитию туризма Азиз Абдухакимов. – Выработка ответов на эти вызовы с привлечением всех заинтересованных сторон позволит задать правильный вектор масштабных и качественных изменений в отрасли. Для смягчения последствий пандемии туристической отрасли был предоставлен ряд преференций. В частности, 1750 субъектов получили льготы по имущественному, земельному и социальному налогам на сумму около 60 млрд сумов, возмещение части расходов авиаперевозчикам в размере 25 процентов от общей стоимости авиабилета на внутренние рейсы, туроператорам и турагентам – в размере 15 процентов от стоимости авиа- и железнодорожных билетов по турам, организуемым для граждан Узбекистана; гостиницы вне зависимости от звездности, количества номеров и общего оборота денежных средств могут получить до 10 процентов возврата средств от общего оборота; гостиничные услуги, приобретенные через туроператора, также предоставляются со скидкой 10 процентов. Данные субсидии направлены в первую очередь на поддержание стабильного и беспереывного роста гостиничной индустрии в республике.

Следует отметить, что на сегодняшний день в стране работают 1309

средств размещения, номерной фонд составляет 29,345 номеров.

В целях обеспечения санитарно-гигиенической безопасности местных и иностранных туристов во время их путешествий в период пандемии, для увеличения потока иностранных туристов и обеспечения безопасности путешествий, на территории республики поручено введение системы санитарно-эпидемиологической безопасности GUARANTEED («Узбекистан. Безопасное путешествие ГАРАНТИРОВАНО»).

– Мы настроены оптимистично и надеемся на постепенное увеличение как въездного, так и внутреннего туризма, – вступает в разговор руководитель частной компании «Гузаль орзу компании» Содиржон Вохитов. – Сейчас

мы заканчиваем возведение в одном из самых живописных уголков Бостанлыкского района на шести гектарах отеля на 26 номеров для комфортного семейного отдыха. Форум стал еще одной действенной площадкой для обсуждения актуальных тенденций в сфере гостеприимства и дальнейшего развития всей туристической отрасли. Вместе мы преодолеем любые кризисы.

– Узбекистан обладает огромным туристическим потенциалом который можно и нужно всячески развивать, в том числе в партнерстве с крупными международными брендами и бизнес-структурами, – говорит арт-директор по странам Центральной Азии международного ресторана холдинга Bulldozer Group Екатерина Михель. – Туризм – это не только достопримечательности, гостиницы и хостелы, это еще и развитая инфраструктура. На днях мы открыли в центре Ташкента ресторан современной паназиатской кухни TOKU. У нас есть опыт и возможности по продвижению такого бизнеса, холдинг владеет порядком 150 гастрономических заведений в России, Казахстане, США, ОАЭ и других странах.

В рамках HOTEL BUSINESS FORUM-2021 был также презентован проект «Национальная премия гостеприимства Узбекистана». Награда в гостиничной индустрии будет ежегодно вручаться лучшим средствам размещения в различных категориях и послужит стимулом для повышения туристической привлекательности страны, качества услуг в сфере гостеприимства.

Сергей МУТИН, корр.
«Ташкентской правды»
Фото Рашида ГАЛИЕВА

Запросы направлены своевременно

Депутат областного Кенгаша Гавхар Ризаева и помощник депутата Законодательной палаты Олий Мажлиса Кодиржон Тургуновы встретились с жителями схода граждан «Невич» Паркентского района.

В ходе открытого диалога люди рассказали о волнующих их проблемах: ускоренном решении вопроса о строительстве дошкольной образовательной организации и спортивной площадки, ремонте внутренних дорог, привлечении востребованных специалистов в сельскую семейную поликлинику. В настоящее время в «женскую» и «молодежную» тетради внесены 55 человек из числа временно не работающих жителей махаллы. В целях их дальнейшего трудоустройства и вовлечения в предпринимательство народная избранница пообещала обратиться с соответствующим запросом в вышестоящие государственные органы.



Г. Ризаева также посетила недавно построенный торговый комплекс, побеседовала с его владельцем, дала дельные советы и рекомендации.

Х. ФАЙЗУЛЛАЕВ



Появление на селе современных, оборудованных новейшей медицинской техникой поликлиник и врачебных пунктов стало одной из примет времени. Инвестиции в здравоохранение позволяют решать сразу

МЕДИЦИНА НА СЕЛЕ: ЭФФЕКТИВНОСТЬ И ПРОФИЛАКТИКА

Построенная в прошлом году на территории махаллинского схода граждан «Хамзаобод» Аккурганского района новая сельская семейная поликлиника № 34 превратилась в настоящий центр здоровья для всех близлежащих махаллей.

несколько задач, в том числе и по профилактике заболеваний, охране здоровья женщин фертильного возраста, детей и подростков.

– Наша поликлиника обслуживает более 15 тысяч жителей трех махаллей, – рассказывает главный врач Умархан Акрамханов. – У нас трудятся 8 высококвалифицированных врачей и 36 медсестер, из них 15 занимаются в том числе патронажем одиноких пожилых людей, людей с ограниченными возможностями и т. д. Современное лабораторное и диагности-

ческое оборудование позволяет нам своевременно ставить диагноз, принимать экстренные меры по лечению тех или иных заболеваний. Для пациентов также открыты кабинеты стоматологии, физиотерапии, УЗИ и многое другое.

Кроме лечения медики активно занимаются пропагандой здорового образа жизни, правильного питания, соблюдения мер гигиены. Уже намечены планы по добровольной вакцинации жителей махаллей от коронавируса.

Сергей МИХАЙЛОВ
Фото Рашида ГАЛИЕВА

Объявления

Информация о денежных средствах РОФРВЕ и БИ «ALFA SPORT» за 2020 г. (в суммах)

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ!

Ташкентский филиал АО «Узбекистон почтаси» приглашает предпринимателей к сотрудничеству на основе государственно-частного партнерства по сносу и строительству здания узла почтовой связи Келес, находящегося на балансе Ташкентского филиала АО «Узбекистон почтаси» и расположенного в Ташкентском районе на территории г. Келес, улица Офарин, дом № 3.

Предложения о сотрудничестве отправить по указанному адресу в течение 10 дней с момента публикации объявления.

Адрес: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, ул. Мухаммада Юсуфа (бывшая Дагестанская), дом № 54.

Телефоны:
(71) 296-16-49,
(71) 208-28-98.

Сальдо на 01.01.2020 г.	1 998 817,93	Поступление	Списание	%
I Поступление				
1.1.	Получение финансового займа от «ALFA TRANS SERVIS» MChJ	9 000 000,00		11,76
	Получение финансового займа от «ECONOR» MChJ	3 800 000,00		4,96
	Итого по п.п. 1.1	12 800 000,00		16,72
1.2.	Компенсация за коммунальные услуги от «ALFA TRANS SERVIS» MChJ	55 727 577,61		72,77
1.3.	Аренда помещения от «TAR PHARM ALLIANCE» MChJ	8 050 000,00		10,51
Итого:		76 577 577,61		100,00
II расходы				
1 Возврат полученного фин. займа				
1.1.	«ALFA TRANS SERVIS» MChJ	9 000 000,00		12,21
1.2.	«ECONOR» MChJ	24 900 000,00		33,78
	Итого по разделу 1	33 900 000,00		
2. Прочие расходы				
2.1.	Налоги	207 256,68		0,28
2.2.	Услуги связи	50 000,00		0,07
2.3.	Услуги банка	2 250 681,11		3,05
2.4.	Объявление в газете	390 000,00		0,53
2.5.	Аудиторская проверка	500 000,00		0,68
2.6.	ДУК СУВ ОКОВА	2 320 000,00		3,15
2.7.	За аренду офиса «ECONOR» MChJ	680 000,00		0,92
2.8.	За потребленную электроэнергию	33 405 709,29		45,33
Итого по разделу 2		39 803 647,08		
Всего:		73 703 647,08		100
Сальдо на 31.12.2020 г.	4 872 748,46			

«Ташкент вилоти Кирай тумани ер тузиш ва кўчас мулк кадастри» давлат корхонаси томонидан 2019 йилда Кирай тумани, Ёнариқ қишлоғи, «Қурилиш» МФЙ, Фазилат кўчасида жойлашган «NAJAX SIFAT QURILISH» масъулияти чекланган жамияти номига берилган 11:05:05:01:06:4125 рақамли кадастр ҳужжатлари йўқолганлиги сабабли

БЕКОР ҚИЛИНАДИ.

Ташкент давлат техника университети томонидан 2017 йилда Абдуллаев Нурмухаммад Али Эркинжон ўғли номига берилган 2423-сонли рейтинг дафтарчаси йўқолганлиги сабабли

БЕКОР ҚИЛИНАДИ.

Ташкент информатсион технологиялари касб-хунар коллежи томонидан 2008 йилда Иноғамов Илхом Фахритдинович номига берилган К № 1074587 (руйхат рақами – 2446) рақамли диплом ва иловаси йўқолганлиги сабабли

БЕКОР ҚИЛИНАДИ.

■ Спорт

Марафонская дистанция



Более двух тысяч спортсменов и любителей бега из 15 стран дальнего и ближнего зарубежья приняли участие в третьем Ташкентском международном марафоне, входящем в обширный календарь Международной федерации легкой атлетики. Состоялись забеги как любителей здорового образа жизни, так и профессионалов, претендующих на олимпийские лицензии из регионов республики, в том числе из городов и районов Ташкентской области.

Трасса по центральным улицам нашей столицы сертифицирована и соответствует всем международным стандартам, – говорит председатель Федерации легкой атлетики Узбекистана Андрей Абдувалиев. – Организаторы накопили опыт проведения столь массовых соревнований. Нынешний международный марафон уже третий и отличается от предыдущих тем, что в программу включен экиден – командная эстафета, состоящая из шести этапов. Необходимо отметить, что Ташкентский марафон придал мощный импульс новым соревнованиям стайеров в Узбекистане, в частности в благотворительных забегах Save Arai приняли участие более 70 тысяч узбекистанцев из 28 городов и районов республики. Набирают темпы массовые состязания бегунов Yangi Nafas («Новое дыхание»). В мае во всех регионах начнется первый из 25 забегов на длинные дистанции в сезоне-2021. Примечательно, что опытом наших организаторов заинтересовались спортивные организации не только из соседних государств Центральной Азии, но и Европы.

Лучший результат среди мужчин показал узбекистанец Владислав Мамедов, а среди женщин – представительница Кыргызстана Мария Корибицкая. В полумарафоне (21 км) отличились среди мужчин Шохрух Давлатов (Узбекистан), среди женщин Дарья Маслова (Кыргызстан).

В экидене, который впервые проводился в стране, участие принимали любители бега, спортсмены легкоатлеты и триатлонисты, не входящие в состав сборной команды Узбекистана, и спортсмены других видов спорта. Первыми победителями соревнований в новом виде легкой атлетики среди мужчин стала команда Министерства обороны. Среди женщин на первом месте спортсменки Ферганской области.

Вали КАДЫРОВ
Фото Рашида ГАЛИЕВА

Фортуна улыбнулась достойным



Воспитанники Чирчикского колледжа олимпийского резерва (ЧКОР) признаны победителями республиканских соревнований по греко-римской борьбе «Олимпийские высоты». В прошедшем в столице чемпионате страны приняли участие десятки спортсменов 2004-2006 годов рождения.

Перед нами стояла непростая задача, – рассказывает старший тренер ЧКОР Вохиджон Темиров. – Нам предстояло сразиться с отлично подготовленными соперниками из Андижанской, Самаркандской и Наманганской областей, где годами развивается школа греко-римской борьбы. Однако наши ребята проявили волю к победе и заняли высокие ступени пьедестала почета.

Путь к успеху и в самом деле был сложным. В ходе тренировочных занятий спортсмены развили силу, ловкость, быстроту реакции, координацию движений и чувство равновесия, так как схватки борцов быстротечны и для победы в поединке необходимы хорошие скоростные и силовые качества. Темиров учил юных борцов концентрировать и правильно распределять внимание, сохранять инициативу, точно оценивать и предугадывать ситуацию на ковре, своевременно принимать правильные решения, сводя к минимуму

преимущества соперника. Все эти навыки вырабатывались при помощи общефизических и специальных упражнений, акробатики, различных игр, предосторожных на занятиях.

Обретя необходимые навыки, воспитанники ЧКОР Александр Назаров, Абдуллох Ишонходжаев, Айтжан Холмахонов, Жасур Холмирзаев, Огабек Мукимов и Урозули Турдалиев пополнили копилку сборной колледжа золотыми и серебряными наградами. Благодаря их мастерству представители области признаны сильнейшими в общекомандном зачете.

У. ХАМИДУЛЛАЕВ
Фото автора

Международное
сотрудничество

Искусство стирает границы и соединяет народы

В столице в посольстве Республики Бангладеш прошли торжественные мероприятия, приуроченные к 50-летию обретения независимости страны, а также фотовыставка, посвященная основателю государства – первому президенту и премьер-министру Бангабандху шейху Муджибур Рахману.

Выступая перед гостями, среди которых представители министерств и ведомств, международных организаций и СМИ, Чрезвычайный и Полномочный посол Республики Бангладеш в нашей стране Джахангир Алам отметил, что Узбекистан и Бангладеш связывают давние узы дружбы и взаимовыгодного сотрудничества в разных сферах, в том числе экономике, туризме, здравоохранении и так далее. Есть возможности существенно увеличить товарооборот, наращивать обмен туристами, все условия для этого созданы.



Символично, что в этом году наши страны отмечают юбилей со дня обретения независимости, – продолжает посол. – 50 лет свободного и демократического развития Бангладеш и 30 лет – Узбекистана. Сделано немало, но еще больше предстоит сделать. Мы и дальше будем последовательно развивать двустороннее сотрудничество, основанное на взаимоуважении двух народов.

Затем гости осмотрели фотовыставку, для них была подготовлена большая концертная программа с лучшими национальными танцами Бангладеша. Искусство стирает все границы, далекая страна стала ближе.

Сергей МУТИН,
корр. «Ташкентской правды»
Фото Рашида ГАЛИЕВА

ЧЕСТИВУЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Сборная команда Ташкентской области впервые завоевала чемпионский титул на данном молодежном турнире.

С убедительной победой наших спортсменов поздравили участники торжественной церемонии награждения, прошедшей в стенах Ташкентского государственного экономического университета. Второе место досталось каракалпакстанцам, а третьими оказались представители Самаркандской об-



УНИВЕРСИАДЫ



ласти. Каждой из этих команд вручен современный спортивный инвентарь стоимостью 80 миллионов сумов.

Профессорско-преподавательский состав Узбекского государственного университета физической культуры и спорта горячо приветствовал студен-

тов, привезших в родной вуз «Подарок Президента».

Мы уверены, что атлеты области еще не раз займут высшие ступени пьедестала на республиканских и международных соревнованиях.

Ф. ИZZАТОВ
Фото автора

■ Узбекистан – Китай: грани сотрудничества

ПО ПУТИ РАЗВИТИЯ И ПРОЦВЕТЕНИЯ

В рамках двустороннего взаимовыгодного сотрудничества Узбекистана и Китая на днях состоялась онлайн-церемония открытия виртуальной выставки, посвященной достижениям двух стран в сфере борьбы с бедностью.

На церемонии выступили Чрезвычайный и Полномочный Посол Цзянь Янь, первый заместитель министра экономического развития и сокращения бедности И. Норкулов, заместитель руководителя Национальной администрации по возрождению сельских поселений Китая Хун Тяньюнь, директор Центра «Стратегия развития» Э. Туляков, директор Центра народной дипломатии ШОС К. Сабилов, специалисты и представители Комитета по межрегиональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Кабинете Министров, Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан, средств массовой информации Китая и Узбекистана.

Сокращение бедности – одна из первоочередных задач, которая должна решаться на пути любой страны к развитию и процветанию, – отметила посол Китая в Узбекистане Цзянь Янь. – Будучи

крупнейшей страной в мире по населению, Китай проделал большую работу по сокращению бедности и добился исторических достижений. 25 февраля этого года председатель КНР Си Цзиньпин заявил о том, что Китай одержал победу в борьбе с абсолютной бедностью. За последние восемь лет Китай вывел из нищеты 98,9 миллиона сельских жителей, исключил из списка бедных районов 832 уезда и 128 тысяч деревень. Китай на 10 лет раньше выполнил задачу по ликвидации бедности, предусмотренную в Повестке дня устойчивого развития ООН на период до 2030 года.

На специально созданной электронной площадке размещены фото-, видеоматериалы и доклады, демонстрирующие усилия двух стран в решении этой сложной проблемы.

Основная цель выставки – заложить основу для дальнейшего практического сотрудничества в сфере борьбы с бед-

ностью между двумя странами. Сегодня, когда из-за пандемии личные контакты ограничены, на помощь приходят современные технологии, позволяющие в интерактивном формате рассказывать об уже накопленном опыте. В дальнейшем Узбекистан и Китай намерены реализовать ряд важных проектов, направленных на сокращение бедности, и выставка – это только первый шаг в этом большом пути.

На сайте можно ознакомиться с фотографиями, за каждой из которых стоит уникальная история помощи людям в их желании улучшить свою жизнь. Среди них, например, история девочки Цай Цзянь, которая когда-то страдала сколиозом. Для ее лечения семья потратила все свои средства и фактически осталась ни с чем. Власти помогли им с лечением и образованием девочки, поддержали финансово, чтобы семья вновь встала на ноги.

Еще одна заслуживающая внимания история – фотографии ста жителей деревни Нунъюн в возрасте от 9 месяцев до 113 лет. Этот регион – один из самых неблагоприятных для проживания из-за рельефа. Тем не менее благодаря помощи властей все жители деревни смогли вырваться из нищеты.

На выставке можно было увидеть не

только проделанную работу двух стран по сокращению бедности, но, самое главное, – неустанное стремление двух народов к лучшей жизни.

В Узбекистане вопрос сокращения бедности был поднят на уровне государственной задачи Президентом Шавкатом Мирзиёевым в 2020 году, – рассказал первый заместитель министра экономического развития и сокращения бедности Узбекистана Илхом Норкулов. – Стоит отметить, что возникшая в прошлом году глобальная пандемия увеличила риски для малообеспеченных слоев населения оказаться за чертой нищеты, что только повысило актуальность принимаемых мер в сокращении бедности. Поэтому за короткий период в стране был принят ряд нестандартных мер по поддержке малообеспеченных слоев, а также идет разработка концептуальных планов и задач, рассчитанных на долгосрочную перспективу. Опыт Китая в сфере борьбы с бедностью является одним из передовых и успешных во всем мире. На данной выставке собраны многолетний успешный опыт Китая и первые шаги Узбекистана в сокращении бедности.

Сергей ВАЛЕРЬЕВ



ТОШКЕНТ ҲАҚИҚАТИ
ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Главный редактор
Гайрат ШЕРАЛИЕВ

Адрес редакции: 111500, город Нурафшон, ул. Тошкент йўли, 90.
Офис в Ташкенте: ул. Матбуотчилар, 32. ISSN 2010-9326.
Индекс – 207. Заказ Г-436. Тираж 2002.

ОТДЕЛЫ:
информации – 71-233-05-22
рекламы – 71-233-54-10
e-mail: toshkenthqiqati@gmail.uz

Газета зарегистрирована в Управлении по информации и массовым коммуникациям Ташкентской области.
Регистрационный № 03-002, 12.01.2011 г.
Объем – 2 печ. л. Формат – А-2.

Время подписания в печать по графику
20.00. Номер подписан в 18.30.
Отпечатано в типографии Издательско-полиграфической акционерной компании «ШАРК». Адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «Ташкентской правды».
Выходит по пятницам.

Ответственный за выпуск
Хамидулла
УБАЙДУЛЛАЕВ

Дизайнер
Тоҳир
МАХМУДХОДЖАЕВ

Дежурный корректор
Марина
ИСАЙЧЕВА

1 2 3 4 5 6